
Palkio Legislativo Agua Grande 

CM Par.3sua1u Paulista 

Protocolo 	Data/Hora 
22.995 	16/03/2 7 10:31=5::, 

 Respon,s0velf-Yr 
REQUERIMENTO N° O 	/2017 

Estancia Turfstica de Paraguacu Paulista 

Requer informagOes referentes 
aos cargos comissionados da 
administragao municipal. 

Excelentissimo Senhor 
IAN FRANCISCO ZANIRATO SALOMAO 
Presidente da Camara Municipal da Estancia Turistica 
Paraguagu Paulista 

Os Vereadores que a este subscrevem, nos termos regimentais, 
REQUEREM a Excelentissima Senhora Prefeita Municipal, Almira Ribas Garms, as 
seguintes informagOes: 

1) Quanto aos atuais Diretores de Departamento, Procurador do Municipio e Chefe 
de Gabinete, considerados auxiliares diretos da Chefe do Executivo: 

a) De acordo corn a LC 058/05, a Prefeitura Municipal possui 2 orgaos de 
diregao e assessoramento superior e 15 &Taos de execucao (art. 16, I, "a" e "b"). 
Quais os nomes dos nomeados para cada urn desses orgaos? Relacionar o servidor 
nomeack e o Orgao de sua responsabilidade. 

b) Quando da posse desses auxiliares diretos, foi apresentada a 
documentagao exigida pelo art. 94 e art. 116, paragrafo Cmico da . Lei Organica do 
Municipio (declaragao pOblica de bens), bem corn os documentos previstos na Lei 
Municipal n° 2.867/13, denominada Lei da Ficha Limpa Municipal (comprovagao da 
nao condenagao em segunda instancia por crimes)? 

c) Todos os auxiliares diretos em questao preenchem os requisitos de 
investidura no cargo, conforme previsto no art. 117 da Lei Organica do Municipio? 

d) caso negativa as respostas dos itens "b" e "c", justificar o motivo. 

2) Quanto aos demais cargos em comissao da administragao: 
a) Qual o niimero de cargos comissionados que encontram-se atualmente 

preenchidos? 
b) Dos cargos preenchidos discriminar: 

b1) os cargos ocupados por servidores efetivos, informando os cargos 
de origem e os nomes dos servidores nomeados, os locais onde estao lotados e as 
atuais fungoes exercidas, de forma resumida. 

b2) os cargos ocupados por servidores nao efetivos, informando os 
nomes dos servidores nomeados, os locais onde estao lotados e as atuais fungOes 
exercidas, de forma resumida. 

c) As nomeagOes para cargos comissionados atendei -n as disposigoes do. art. 
116 da Lei Organica do Municipio e do art. 37, inciso V da Constituicao Federal? 
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3) Quanto a folha de pagamento dos cargos comissionados: 
a) Qual o valor gasto corn a folha de pagamento dos cargos comissionados 

(auxiliares diretos da Prefeita Municipal e demais cargos) e qual percentual esse 
valor representa em relacao a folha de pagamento global do Executivo? Discriminar 
o valor gasto corn os cargos ocupados por servidores efetivos e corn os nao efetivos. 

4) Ha alguma providencia em andamento ou estudos para a adequacao dos cargos 
comissionados 'do Poder Executivo por meio de uma reforma administrativa? Se 
houver, quais seriam essas, providencias ou estudos? 

JUSTIFICATIVA 

Ha alguns anos o Ministerio PCiblico vem se posicionando cle forma 
contraria ao niimero de cargos comissionados existentes no municipio assim como 
afirman 'do que as contratacties ocorrem em desacordo corn os criterios 
estabelecidos na Constituicao Federal, inclusive firmando em 2015 urn Termo de 
Ajuste de Conduta (TAC) para que tais falhas fossem corrigidas pelo municipio por 
meio de uma reforma administrativa. 

Nos parece que a administracao passada terminou o mandato e 
acabou nao corrigindo tais desvios, deixando essa pendencia. 

Por esse motivo, para termos conhecimento da real sauna° que 
envolve os cargos comissionados na atual administracao, estamos questionando a 
senhora Prefeita sobre o atendimento as exigencias legais basicas contidas na Lei 
Organica do Municipio, na Lei da Ficha Limpa Municipal e na Constituicao Federal, 
afim de evitar problernas futuros para o municipio. 

Tambern, consideramos importante termos a exata nocao do montante 
empregado vela municipalidade corn a folha de pagamento desses funcionarios, ja 
que somos frequentemente questionados pelos cidadaos sobre assuntos dessa 
patureza. 

No fim, ainda questionamos a existencia de providencia ou estudo para 
promover uma reforma administrativa, para sabermos como a administracao vem 
encarando o problema apontado pelo Ministerio 
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LEI COMPLEMENTAR N°. 058, DE 22 DE DEZEMBRO DE 2005 
Autoria do Projeto: Sr. Prefeito Municipal 

Disp6e sobre a reorganizagao da Estrutura 
Administrativa e do Quadro de Pessoal da 
Prefeitura Municipal da Estancia Turistica de 
Paraguagu Paulista e da outras providencias. 

CARLOS ARRUDA GARMS, Prefeito Municipal da Estancia Turistica de Paraguagu Paulista, no use de 
suas atribuigaes legais, faz saber que a Camara Municipal APROVOU e ele PROMULGA a seguinte Lei 
Complementar: 

TITULO I - DA ADMINISTRAc Ao PUBLICA MUNICIPAL 

CAPITULO I - DAS DISPOSIcOES PRELIMINARES 
Art. 1° Esta Lei Complementar reorganiza a Estrutura Administrativa e reclassifica o Quadro de Pessoal 
da Prefeitura Municipal da Estancia Turistica de Paraguagu Paulista e a Escala de ReferOncia Salarial 
dos Servidores Publicos Municipais. 

Art. 2° A Administragao PUblica Municipal compreende urns dimensao • juridica expressa no 
relacionamento harmonic° do Executivo corn o Legislativo urns divisao funcional correspondente 
necessaria integragao do Municipio corn o Governo Estadual e Governo Federal. 

CAPITULO II - DOS FUNDAMENTOS BASICOS DA AcAO ADMINISTRATIVA 
Art. 3° Compete a Administragao PUblica Municipal prover a tudo quanto diz respeito ao peculiar 
interesse do Municipio e ao bem-estar de sua populagao, em consonancia corn a Constituigao da 
Republica Federativa do Brasil, a Constituigao do Estado de Sao Paulo e a Lei Organica do Municipio. 

Art. 4° A Administragao PUblica Municipal obedecera aos principios da legalidade, impessoalidade, 
moralidade, publicidade e eficiencia, alem de outros preceitos legais definidos pela Constituigao Federal 
e pela Lei Organica do Municipio. 

Art. 5° As açães governamentais obedecerao ao processo permanente de planejamento, corn o fim de 
integrar os objetivos institucionais dos Orgaos e entidades municipais entre si, bem como as agOes da 
Uniao, do Estado e regionais que se relacionarem corn o desenvolvimento do Municipio. 

Art. 6° Os objetivos da Administragao Publica Municipal sera° enunciados, principalmente, atraves dos 
seguintes instrumentos basicos: 

- 	Plano Diretor; 

II - 	Plano Plurianual - PPA; 

III - 	Lei de Diretrizes Orgamentarias - LDO; e 

IV - 	Lei Orgamentaria Anual - LOA. 

§ 1°. - A execugao dos pianos e programas governamentais sera objeto de permanente coordenagao, 
corn o fim de assegurar eficiencia e eficacia na consecugao dos objetivos e metas fixados. 

§ 2°. A coordenagao a que se refere o § 1° deste artigo sera exercida pelo Gabinete do Prefeito e 
compreendera todos os niyeis da Administragao PUblica Municipal, mediante a agao integrada das 
chefias e realizagao sisternatica de reuniOes corn a participagao das chefias subordinadas. 

Art. 7° A Administragao Publica Municipal recorrera prioritariamente a recursos prOprios para execugao 
de seus servigos. 

Paragrafo unico. 	Quando imprescindivel e menos oneroso, a execugao das ago:5es governamentais 
podera ser descentralizada ou desconcentrada, para: 

I - 	outros entes pUblicos ou entidades a eles vinculados, mediante convenio; 

II - 	Orgaos subordinados da propria Administragao Publica Municipal; 

III - 	entidades criadas mediante autorizagao legislativa e vinculadas a Administragao PUblica 
Municipal; 

IV - 	empresas privadas, mediante concessao ou permissao. 
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Art. 8° Alern dos controles formais concernentes a obediancia a preceitos legais e regulamentares, a 
Administracao Publica Municipal disport de instrumentos de acompanharnento e avaliacao de resultados 
da atuagao dos seus Orgaos e unidades administrativas. 

Art. 9° Corn vistas a racionalizacao dos metodos de trabalho a organizacao, a Administragao Publica 
Municipal desenvolvera acoes constantes no sentido de proporcionar meihor atendimento ao pUblico, 
atraves de urn processo decisorio rapid°, eficiente e eficaz, e, sempre que possivel, corn execucao 
imediata. 

Art. 10. Podera a Administracao Pithlica Municipal, obedecidas as normas legais, utilizar-se de recursos 
colocados a disposicao do Municipio por Entidades Pub!ices ou Privadas, nacionais ou estrangeiras, ou 
ainda consorciar-se corn outras entidades objetivando a solucao de problemas comuns e o meihor 
aproveitamento de recursos financeiros. 

Art. 11. A Administracao Publica Municipal desenvolvera programas especificos, voltados a elevagao da 
produtividade dos seus servidores, atraves da selecao rigorosa de novos servidores e do treinamento e 
aperfeicoamento dos existentes, a fim de possibilitar o estabelecimento de niveis adequados de 
remuneracao, progressao e ascensao sistematica ,a cargos e funcoes superiores. 

Paragrafo Onico. 	No prazo de ate 24 (vinte e quatro) meses o Poder Executivo encaminhara 
propositura a Camara Municipal, para a atualizacao e a readequacao do Plano de Cargos, Carreira e 
Salarios dos Servidores PUblicos Municipals e do Magisterio Municipal. 

TITULO II - DA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA 

CAPITULO UNICO - DOS ORGAOS DA ADMINISTRACAO POBLICA MUNICIPAL 
Art. 12. A estfutura administrativa da Prefeitura Municipal da Estancia Turistica de Paraguay Paulista 
compoe-se de Orgaos da administracao publica direta e indireta, subordinados ao Prefeito Municipal, 
observada a seguinte subordinacao hierarquica: 

I - 	Nivel I - Departamento; 

II - 	Nivel II - Divisao; 

Ill - 	Nivel III - Seca(); e 

IV - 	Nivel IV - Setor. 

Art. 13. A administracao direta compae-se de Orgaos de direcao e assessoramento superior, de 
assessoramento intermediario e de execucao. 

§ 1°. Sao Orgaos de direcao superior, providos da correspondente competencia de assessoramento, 
os do primeiro escalao do governo. 

§ 2°. Sao Orgaos de assessoramento intermediario aqueles que desempenham suas atribuicOes junto 
as chefias dos Orgaos subordinados aos do primeiro escalao de governo. 

§ 3°. Sao Orgaos de execucao aqueles incumbidos da realizacao dos programas e projetos 
determinados pelos Orgaos de direcao superior. 

Art. 14. Os conseihos municipais a as fundacoes e associagoes privadas que realizem, sem fins 
lucrativos, funcao de utilidade publica, sao Orgaos de cooperacao. 

Art. 15. Os conseihos municipais existentes a outros que venham a ser criados sera° sempre consultivos 
ou consultivos e deliberativos, criados atraves de leis prOprias e seguirao seus regimentos internos, os 
quais sera° oficializados por decreto do Prefeito Municipal. 

Paragrafo unico. 	Os conseihos municipais telt° por finalidade auxiliar a Administracao Publica 
Municipal na analise e no planejamento de materias de sua competencia. 

Art. 16. Fica a Prefeitura Municipal da Estancia Turistica de Paraguay Paulista reorganizada na forma 
desta Lei Complementar, e, assim constituida de sua estrutura basica: 

I - 	Da Administracao DirOta: 

a) 	Orgaos de direcao e assessoramento superior: 

1. Gabinete do Prefeito — GAP; 

2. Departamento de Assuntos Juridicos — DEAJUR. 
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b) 
	

orgeos de execucao: 

1. Departamento de Administracao'e Financas - DEAF; 

2. Departamento de Obras e Servigos Publicos - DOSP; 

3. Departamento de Agricultura e Abastecimento - DEAA; 

4. Departamento de Educacao - DEDUC; 

5. Departamento de Cultura - DEC; 

6. Departamento de Turismo - DETUR; 

7. Departamento de Esportes e Lazer - DEEL; 

8. Departamento de SaCide - DESA; 

9. Departamento de Assistencia Social - DEAS;* 

10. Departamento de Seguran9a, Transit° e TransPortes - DESETRANS; 

11. Departamento de . Meio Ambiente e Projetos Especiais - DEMAPE; 

12. Departamento de Planejarnento - DEPLAN; 

13. Departamento de Industria, Comercio e Servicos - DICS; 

14. Departamento de Recursos Humanos - DRH; 

15. Departamento de Urbanismo e Habita9ao - DUHAB; 

c) 
	

orgeos de coopernao: 	- 

1. Conselho Municipal de Educa9ao - CME; 

2. Conselho Municipal de Saucle - CMS; 

3. Conselho Municipal de Assistencia Social - CMAS; 

4. Conselho Municipal de Defesa Civil - COMDEC; 

5. Conselho Municipal de Defesa do Consumidor - CMDCON; 

6. Conseiho Municipal de Entorpecentes COMEN; 

7. Conselho Municipal de Defesa do Melo Ambiente - CONDEMA; 

8. Conselho Municipal de Turismo - CONTUR; 

9. Conselho de Alimenta9ao Escolar - CAE; 

10. Conselho Municipal do Idoso - CMI; 

11. Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutencao e 
Desenvolvimento da Educacao Basica e de Valoriza9ao dos Profissionais da Educacao - Conselho do 
FUNDEB; 

12. Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural - CMDR; 

13. Conselho Municipal de Participacao e Desenvolvimento da Comunidade Negra - CMDCN; 

14. Conselho Municipal dos Direitos da Crian9a e do Adolescente - CMDCA; 

15. Conselho Municipal de Seguranca Alimentar e Nutricional do Municipio da Estancia Turistica de 
Paraguacu Paulista (COMSEA); 

16. Conselho Tutelar - CONLAR; 

17. Conselho Municipal de Direitos da Pessoa Portadora de Deficiencia - CMPPD; 

18. Conselho Municipal de Controle Social do Programa Bolsa Familia - CSBF; 

19. Conselho do Plano Diretor do Municipio de Paragua9u Paulista - CPLANDIR; 

20. Conselho da Cidade da Estancia Turistica de Paragua9u Paulista - ConCidade,; 

21. Conselho Municipal de Cultura - CMC; 
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PREAMBULO 

Sob a protecao de Deus, em nome do Povo, inspirados nos 
principios constitucionais da Republica e do Estado, e Com o objetivo e ideal de 
assegurarmos justica e bem-estar a todos os paraguacuenses, nos, Vereadores a Camara 
Constituinte Municipal, elaboramos, aprovamos e, em Sessao Solene de 10 de Outubro de 
1990, promulgamos a 

LEI ORGANICA DO MUNICIPIO DE PARAGUAgU PAULISTA 

(Lei no 1.616, de 10 de Outubro de 1990) 

TiTULO 
DOS PRINCiPIOS GERAIS 

Art. 1° - 0 Municipio de Paraguacu Paulista, corn sede na Cidade de Paraguacu Paulista, é 
entidade estatal integrante da Federacao, dotada de autonomia e personalidade juridica de 
direito pUblico e se regera por esta Lei Organica e leis que adotar, observados os principios 
das ConstituicOes Federal e Estadual. 
Art. 2° -- 0 Governo Municipal sera exercido pela Camara de Vereadores, corn funcao 
eminentemente legislativa, e pelo Executivo, corn funcao administrativa, observados os 
principios da harmonia e da independencia dos Poderes, por intermedio de Vereadores, 
Prefeito e Vice, eleitos na forma das leis nacionais aplicaveis, sendo agentes politicos 
detentores de mandato quadrienal e atribuicoes previstas nesta Lei. 
Art. 3° - 0 poder municipal emana do povo local, que o exerce diretamente ou por'meio de 
seus representantes eleitos, nos termos da Constituicao Federal e desta Lei Organica. 
Art. 4° - A soberania popular sera exercida pelo sufragio universal e pelo voto direto e 
secreto, corn valor igual para todos e, tambam, mediante plebiscito, referendo, iniciativa, 
participacao nas decisoes e fiscalizacao dos atos e contas municipais. 
Art. 6° - A Lei Organica do Municipio, no ambito das competencias locals, a de hierarquia 
superior, devendo todos Ps atos e normas municipais atenderem aos seus termos, bem 
como os principios constitucionais. 
Art. 6° - Sao simbolos do Municipio da Estancia Turistica de Paraguacu Paulista, o Brasao, 
a Bandeira e outros estabelecidos em lei municipal. 

TITULO II 
DAS COMPETENCIAS DO MUNICIPIO 

CAPiTULO 
,DAS COMPETENCIAS PRIVATIVAS 

Art. 7° - Ao Municipio cabe legislar e prover a tudo quanto resbeite o interesse local e ao 
bem estar de sua populagao, cabendo-Ihe, privativamente, entre outras, as seguintes 
atribuicoes: 
I - suplementar a legislagao federal e estadual no que couber; 
II - elabora o Plano Plurianual de Investimentos (PPI), a Lei de Diretrizes Orcamentarias 
(LDO) e a Lei Orcamentaria Anual (LOA), na forma e nos prazos estabelecidos nesta Lei e 
em estrito cumprimento as regras e principios estabelecidos na Lei de Responsabilidade 
Fiscal, objetivando a gestao fiscal responsavel; 
III - instituir e arrecadar os tributos de sua competencia, fixar e cobrar precos, bem como 
aplicar suas rendas; 
IV prestar contas e publicar balancetes nos prazos fixados em lei; 
V - organizar e prestar, prioritariamente, por administracao direta ou sob regime de 
concessao ou permissao, os servicos pOblicos de interesse local, inclusive os de transporte 
coletivo, que tern carater essencial; 
VI - organizar o quadro e instituir o regime juridico Calico e piano de carreira de servidores da 
administracao direta, das autarquias e das fundacOes pCiblicas, priorizando a 
profissionalizacao e a valorizagao dos servidores pirblicos, corn permanente atualizacao dos 
valores remunerat6rios e quadros de carreira, corn a promocao vertical por merit° e 
permanente avaliacao de desempenho; 
VII - dispor sobre a aquisicao, administracao, use e alienacao de seus bens; 
VIII - adquirir bens, inclusive mediante desapropriacao por necessidade ou utilidade publica 
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Art. 89 - Juntamente com o Prefeito, nos termos do artigo 65 desta lei e da legislacao 
eleitoral, sera eleito o Vice-Prefeitcr: 
Art. 90 - Observar-se-a, no que couber, quanto ao Vice-Prefeito, relativamente a posse, ao 
exercicio, aos direitos e deveres, as incompatibilidades, a declaracao de bens e a licenga, o 
que esta lei estabelece para o Prefeito e o que for especificamente determinado. 

Paragrafo Onico - Sera extinto e assim declarado pelo Presidente da Camara de 
Vereadores, o mandato do Vice-Prefeito, que se recusar a substituir ou a suceder o iPrefeito 
nos casos de impedimento ou sucessao. 
Art. 91 - Cabe ao Vice-Prefeito, substituir o Prefeito nos casos de licenga e suceder-Ihe nos 
casos de vaga, observado ou disposto nesta lei. 

§1° - Por nomeagao do Prefeito, o Vice-Prefeito podera ocupar cargo de provimento 
de comissao na administracao direta ou cargo, emprego ou fungao na administracao 
descentralizada. 

§2° - Na hipOtese do paragrafo anterior, o Vice-Prefeito podera optar pela 
remuneracao do cargo de Vice-Prefeito. 

sEcAo IV 
DOS AUXILIARES DIRETOS DO PREFEITO 

Art. 92 - Sao auxiliares diretos do Prefeito: 
I - os ocupantes diretos de cargos, emprego ou funcao de confianca do Prefeito, 
pertencentes, ao primeiro escalao de servidores de Municipio; 
II - os subprefeitos. 

Paragrafo Unico - Compete 'aos ocupantes de cargo, emprego ou funcao de 
confianca do Prefeito: 
I - exercer a orientacao, a coordenacao e a supervisao dos Orgtos e entidades •da 
administracao municipal na area de sua competencia; 
II - expedir instrucOes para execucao de lei, dedretos e regulamentos; 
Ill - apresentar por ocasiao do encerramento do exercicio, relatdrio circunstanciado de sua 
administracao; 
IV - praticar aos atos pertinentes as atribuicOes que Ihes foram outorgadas ou delegadas 
pelo Prefeito. 
Art. 93 - Os subprefeitos, no que couber, observarao o disposto nesta sessao e o que for 
estabelecido na lei instituidora da subprefeitura. 
Art. 94 - Os auxiliares diretos do Prefeito, ocupantes de -  cargo, erripregos ou fungOes 
publicas de livre nomeacao e exoneracao, sera° sempre nomeados em comissao, fait() 
declaracao de bens no ato da posse e no termino do exercicio do cargo e terao as mesmas 
incompatibilidades dos Vereadores enquanto permanecerem no cargo. 

TITULO IV 
DA ADMINISTRA9A0 MUNICIPAL 

SE9A0 
DAS DISPOSICOES GERAIS 

Art. 95 - A Administracao publica direta, indireta, autarquica e fundacional do Municipio de 
Paraguagu Paulista, obedecera aos principios da legalidade, impessoalidade, moralidade, 
publicidade, eficiencia e mais os seguintes preceitos: 
I - os cargos, funcOes pUblicos municipais sao acessiveis aos brasileiros que preencham os 
requisitos estabelecidos em lei; 
II - a investidura do cargo, funcao ou emprego pUblico municipal depende de previa 
aprovacao em concurso publico de provas de titulo, ressalvadas as nomeacOes para cargo, 
emprego ou funcao em comissao, declarado em lei de Iivre nomeacao e exoneracao; 
Ill - o prazo de validade do concurso pUblico sera de dois anos, prorrogavel uma vez por 
igual periodo; 
IV - durante o prazo de validade do concurso, o aprovado em concurso publics) de provas ou 
de provas e titulo sera convocado corn prioridade sobre novos concursos para assumir o 
cargo ou emprego, na carreira; 
V - os cargos e comissao, os empregos e funcOes de confianga sera° exercidos, 
preferencialmente, por ocupantes de cargo, empregos ou fungOes de carreira tecnica ou 
profissional, nos casos de condicOes previstos em lei; 
VI - é garantido ao servidor municipal de ambos os Poderes a Iivre associacao sindical; 

25 



b) compulsoria, aos setenta anos de idade, corn proventos proporcionais ao tempo de 
servico; 

c) voluntaria: 
1) aos trinta e cinco anos de servico, se homem, e aos trinta, se mulher, corn 

proventos integrals; 
2) aos trinta anos de efetivo exercicio em funcoes de magisterio, se professor, e vinte e 

cinco anos, se professora, corn proventos integrais; 
3) aos trinta arios de servico, se homem, e aos vinte e cinco, se mulher, corn proventos 

proporcionais a esse tempo; 
4) aos sessenta e cinco anos de idade, se homem, e aos sessenta, se mulher, corn 

proventos proporcionais ao tempo de servico; 
XVIII - contagem integral do tempo de servico public° federal, estadual ou municipal, para os 
efeitos de aposentadorja e de disponibilidade; 
XIX - contagem do tempo de contribuicao na atividade privada, rural e urbana; 
XX - Os proventos da aposentadoria sera° revistos na mesma proporcao e na mesma data, 
sempre que se modificar a remuneracao dos servidores em atividade, sendo tambem 
estendidos aos inativos quaisquer beneficios ou vantagens posteriormente concedidas aos 
servidores em atividade, ainda decorrente de reenquadramento, de transformacao ou 
reclassificacao do cargo ou funcao em que se deu a aposentadoria, na forma da lei. 
XXI - pensao por morte, assegurando-a e determinando que seja correspondente 
totalidade dos vencimentos ou proventos do servidor public° falecido, ate o limite 
estabelecido em lei; 
-XXII - estabilidade do servidor nomeado em virtude de concurso public°, apOs 3 (tres) anos 
de efetivo exercicio. 

§1° - 0 servidor pUblico estavel so perdera o cargo, emprego ou funcao em virtude de 
sentenca judicial transitada em julgado, mediante processo administrativo em que -se lhe 
assegure ampla defesa ou mediante procedimento de avaliacao peri6dica de desempenho, 
na forma da lei , assegurada ampld conhecimento e defesa do avaliado; 

§2° - Invalidada por sentenca , judicial a demissao do servidor estavel, sera ele 
reintegrado, e o eventual ocupante da vaga, reconduzid° ao cargo, emprego ou funcao de 
origem, sem direito a indenizacao, aproveitado em outro cargo ou posto em disponibilidade 
remunerada. 

§3° - A extincao do cargo ou a declaracao de sua desnecessidade devexa ser sempre 
motivada, ficando ao servidor estavel, disponibilidade remunerada ate o seu adequado 
aproveitamento em outro cargo. 

§4° - No prazo ate dezoito meses, o Executivo promovera a edicao de lei dispondo 
sobre o regime previdenciario dos servidores municipais ou estabelecimento de convenio 
para esse fim. ■ 

§5° - No prazo de ate dezoito meses o Executivo promovera a edicao, por lei, do 
estatuto dos servidores municipais, e a instituicao do regime juridico Clla) dos servidores da 
Administracao direta, autarquias e fundacional. 
Art. 115 - A cessao de servidores publicos entre os Orgaos da Administracao direta, das 
entidades da Administracao indireta e da Camara Municipal somente sera deferida sem 
onus para o cedente, que, imediatamente, suspenders o pagamento da remuneracao ao , 
cedido, mas the assegurara as demais vantagens do cargo, emprego ou funcao. 
Art. 116 - As funcOes de confianca, exercidas exclusivarnente por servidores ocupantes de 
cargo efetivo e os cargos em comissao, a serem preenchidos por servidores de carreira, nos 
casos, condicoes e percentuais minimos previstos em lei, destinam-se apenas as 
atribuicoes de direcao, chefia e assessoramento. 

Paragrafo Unico. Os nomeados para cargo, emprego ou funcao em confianca fart°, 
antes da investidura, declaracao de bens, que sera publicada na imprensa local, e as 
renovarao, anualmente, em data coincidente corn a da apresentacao da declaracao para fins 
de imposto de renda. 

SUBSEcA0 III 
DA INVESTIDURA 

Art.. 117 - Em qualquer dos Poderes, e nas entidades da Administracao indireta, a 
nomeacao para cargos, empregos ou funcOes de confianca observara o seguinte: 
I - formacao tecnica, quando as atribuicoes a serem exercidas pressuponham conhecimento 
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especifico que a lei cometa pfivativamente, a determinada categoria profissional; 
II - exercicio preferencial por servidores publicos do quadro, na forma estabelecida no art. 
116 e consoante legislacao municipal especifica. 

§1° - suprimido 
§2° - suprimido 
§3° - suprimido 

Art 118 - Observado o que estabelecem os incisos I a IV, do artigo 95, desta lei, os 
regulamentos dos concursos publicos observarao o seguinte: 
I - participacao na organizacao e nas bancas examinadoras, de representantes do Conselho 
Seccional fiscalizador do exercicio profissional, quando for exigido conhecimento tecnico 
dessa profissao; 
II - fixacao de limites minimos de idade, segundo a natureza dos serwicos e as atribuicoes do 
cargo ou emprego; 
III - previsao de exame de sat:Me e de teste de capacidade fisica necessarios ao 
atendimento das exigencias para o desempenho das atribuicOes do cargo ou emprego; 
IV - estabelecimento de criterios objetivos de aferimento de provas e titulos, quando 
possivel, bem como para desempate; 
V - correcao de provas sem identificacao dos candidatos; 
VI - divulgacao, concomitantemente corn o resultado, de gabaritos das provas objetivas; 
VII - direito de revisao de provas quanto a erro material, por meio de recurso em prazo nao 
inferior a tres dias, a contar da publicacao'dos resultados; 
VIII - estabelecimentos de criterios objetivos para ocupacao da idoneidade e da conduta 
publica do candidato, assegurada ampla defesa; 
IX - yinculac5o da nomeacao dos aprovados a ordem classificatOria; 
X - vedacao de: 

a) fixacao de limite maxim° de idade; 
b) verificacoes concernentes a intimidade e a liberdade de consciencia e de crenca, 

inclusive politica e ideolOgica; 
c) sigilo na prestacao de informacoes sobre a idoneidade e ,conduta pilblica do 

candidato, tanto no que se respeita a identidade do informante como aos fatos e pessoas 
que referir; 

d) prova oral eliminatOria; 
e) presenca, na banca examinadora, de parentes, ate o terceiro grau, consanguineos 

ou afins, cle candidatos inscritos. 
Paragrafo Unico - A participacao de trata o inciso I sera dispensada se, em dez dias, 

o Conselho Seccional nao se fizer representar, por titular ou suplente, prosseguindo-se no 
concurso. 
Art. 118 A - A investidura em cargo ou emprego publico, criados por lei e corn denominacao 
propria e inconfundivel dependera sempre de previa aprovacao em concurso pUblico, de 
provas ou de provas e titulos, forma d6 principio constitutional, salvo as excecties previstas 
no art. 116 desta lei, vedada qualquer outra forma de provimento; por transferencia, 
transposicao ou redenominac5o de cargo ou emprego. 

SUBSE00 IV 
DO AFASTAMENTO 

Art. 119 - Lei dispora sobre as hipoteses de afastamento dos servidores pUblicos. 
Art. 120 - Ao servidor publico em exercicio de mandato eletivo aplica-se o seguinte: 
I - tratando-se de mandato eletivo federal, estadual ou distrital, ficara afastado do cargo, 
emprego ou fungeo; 
II - investido no mandato de Prefeito, sera afastado do cargo, emprego ou funcao, sendo-Ihe 
facultado optar pela remuneracao que Ihe convier; 
III - investido no mandato de Vereador, havendo compatibilidade de horarios, 
desempenharao ambas as atribuicoes e percebera as vantagens do seu cargo, emprego ou 
funcao, sem prejuizo da remunerac'do do cargo eletivo, e, nao havendo compatibilidade, 
sera aplicada a norma do inciso anterior; 
IV - em qualquer caso que exija o afastamento para o exercicio de mandato eletivo, seu 
tempo de servico sera contado para todos os efeitos legais, exceto para promocao por 
merecimento. 
V - para efeito de beneficio previdenciario, no caso de afastamento, os valores sera° 
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Prefeitura Municipal da Estancia Turistica de Paraguagu Paulista 
Estado de Sao Paulo 

LEI N°. 2.867, DE 20 DE JUNHO DE 2013 
4toria do Projeto: Vereador Sergio Donizete Ferreira 

Institui a Ficha Limpa Municipal na nomeacao 
de servidores a cargos comissionados no . 

Ambito da administracio direta, autarquica e 
fundacional do Poder Executivo e do Poder 
Legislativo, e di outras providencias. 

EDINEY TAVEIRA QUEIROZ, Prefeito Municipal da Estancia Turistica de 
Paraguacu Paulista, no use de suas atribuicoes legais, faz saber que a Camara Municipal 
APROVOU e ele PROMULGA a seguinte Lei: 

Art. 1° Fica vedada a nomeacao para qualquer cargo de provimento em 
comissao no ambito da administracao direta, autarquica e fundacional do Poder Executivo e 
do Poder Legislativo, de quem tenha sido condenado pela pratica de situagOes que, 
descritas pela legislacao eleitoral conforms artigo 1° da Lei Complementar no 64/1990 e 
suas alterackes, configurem hipOteses de inelegibilidade, alem do previsto na Lei 

i Complementar n° 135/2010. 
Paragrafo Clla). A vedacao prevista no caput nao se, aplica aos crimes 

culposos e aqueies definidos em lei como de manor potenci'al ofensivo, nem aos crimes de 
acao penal privada. 

Art' 2° Anteida nomeacao para cargo de provimento em comissao a pessoa 
indicada, obrigatoriamente, devera • apresentar declaracao de que nao se encontra na 
situacao de vedacao de que trata o artigo anterior. 

Art. 3° Os que foram ocupar cargos de empregos de direcao, chefia e 
assessoramento, na adrninistracao direta e indireta do Municipio, tambem devem apresentar 
declaracao de que nao incorrem nas vedacOes de que trata o art. 1°. 

Art. 4° Fic.am impedidos de assumir os cargos que tratam o art 1° desta Lei, 
os agentes publicos e politicos que tiveram suas contas rejeitadas. 

Art. 5° Dentro do prazo de noventa dias, contados da publicacio da lei, sera° 
exonerados os atuais ocupantes de cargos de provimento em comissao, enquadrados nas 
vedacoes previstas no art. 1°. 

Paragrafo Onico. Os atos de exoneracao produzirao efeitos a contar de suas 
respectivas publicacOes. 

Art. 6° As denCincias de descumprimento da lei deverao ser encaminhadas 
ao Ministerio Palico que ordenard as providencias cabiveis na especie. 
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Estancia TOristiea de Paragua9u Paulista - SP 



RA QUEIROZ 
Mu 'cipal 

data supra e PUBLICADA por Edital 
de costume. 

EDU r SO CACAO 
Gabinete 

REGISTRADA nesta 

Prefeitura Municipal da Estancia Turistica de Paraguagu Paulista 
Estado de Sao Paulo 

Lei n° 2.867, de 20 de junho de 2013 ..  	 Fla 2 de 2 

Art. 7° Esta Lei entra em vigor na 	sue publi 

Estancia Turistica de Paraguacu 	 0 de junho de 2013. 

Projeto de Lei: (;)c)PL ( )PLC ( )PEMLOM 	0 1   j 	5  
Protocolo na Camara' 	1 6" 3 di 	Data  I  6" 	o`6  1-3. 
AutOgrafo:  020  /1 3  Data de Aprovagao: 	3../ ... ... .. / „At  5  
Publicagio: 	 8").V17CAL. 	Data: g;2‘  i °G i0.1D 13 Edicao: a13‘  
Visto do servidor responsavel: 	 

Prefeitura Municipal da Estancia Mastics da Paraguacu Paulista -CNN re. 44.547.305/0001-93 
Av. Siquelra Campos, 1.430 — Praca Jornalista Mario Pacheco - Centro - CEP 19.700-000 

Fone: (18)3361-9100 - Fax: (18)3361-1331 — gabinete@epareguacu.sp.gov.br  
Estancia Turistica de Paraguacu Paulista.- SP 



Presidencia da Reptiblica 
Casa Civil 

Subchefia para Assuntos Juridicos 

CONSTITUICAO DA REPUBLICA FEDERATIVA DO BRASIL DE 1988 

PREAMBULO 

Nos, representantes do povo brasileiro, reunidos em Assembleia Nacional Constituinte para instituir 
urn Estadb Democratic°, clestinado a assegurar o exercfcio dos direitos sociais e individuals, a liberdade, a 
seguranga, o bem-estar, o desenvolvimento, a igualdade e a justiga como valores supremos de uma 
sociedade fraterna, pluralista e sem preconceitos, fundada na harmonia social e comprometida, na ordem 
interna e internacional, corn a solugao pacifica das controversias, promulgamos, sob a protegao de Deus, a 
seguinte CONSTITUICAO DA REPUBLICA FEDERATIVA DO BRASIL. 

TiTULO 
Dos Principios Fundamentals 

Art. 1° A Republica Federativa do Brasil, formada pela uniao indissoluvel dos Estados e Municipios e 
do Distrito Federal, constitui-se em Estado Democratic° de Direito e tern como fundamentos: 

- a soberania; 
II - a cidadania 
III - a dignidade da pessoa humana; 
IV - os valores sociais do trabalho e da Iivre iniciativa; 
V - o pluralismo politico. 
Paragrafo Unica Todo o poder emana do povo, que o exerce por meio de representantes eleitos ou 

diretamente, nos termos desta Constituigao. 
Art. 2° Sao Poderes da Uniao, independentes e harmonicas entre si, o Legislativo, o Executivo e o 

Judiciario. 
Art. 3° Constituem objetivos fundamentals da RepOblica Federativa do Brasil: 
I - construir uma sociedade Iivre, justa e solidaria; 
II - garantir o desenvolvimento nacional; 
III - erradicar a pobreza e a marginalizagao e reduzir as desigualdades sociais e regionals; 
IV - promover o bem de todos, sem preconceitos de origem, raga, sexo, cor, idade e quaisquer outras 

faunas de discriminaga'o. 
Art. 4° A RepOblica Federativa do Brasil rege-se nas suas relagOes internacionais pelos seguintes 

principios: 
I - independencia nacional; 
II - prevalencia dos direitos humanos; 
III - autodeterminagao dos povos; 
IV - nao-intervengao; 
V - igualdade entre os Estados; 
VI - defesa da paz; 
VII - solugao pacifica dos conflitos; 
VIII - repirdio ao terrorismo e ao racismo; 
IX - cooperagao entre os povos para o progresso da humanidade; 
X - concessao de asilo pblitico. 
Paragrafo Cinico. A Republica Federativa do Brasil buscara a integragao econOmica, politica, social e 

cultural dos povos da America Latina, visando a formagao de uma comunidade latino-americana de nacOes. 
TiTULO II 

Dos Direitos e Garantias Fundamentais 
CAPiTULO 

DOS DIREITOS E DEVERES INDIVIDUALS E COLETIVOS 
Art. 5° Todos sao iguais perante a lei, sem distingao de qualquer natureza, garantindo-se aos 

brasileiros e aos estrangeiros residentes no Pals a inviotabilidade do direito a vida, a liberdade, a igualdade, 
a seguranga e a propriedade, nos termos seguintes: 

I - homens e mulheres sao iguais em direitos e obrigagOes, nos termos desta Constituigao; 
II - ninguem sera obrigado a fazer ou deixar de fazer alguma coisa sena° em virtude de lei; 
III - ninguem sera submetido a tortura nem a tratamento desumano ou degradante; 
IV - e Iivre a manifestagao do pensamento, sen'do vedado o anonimato; 
V - é assegurado o direito de resposta, proporcional ao agravo, alem da indenizagao por dano 

material, moral ou a imagem; 



CAPITULO VII 
DA ADMINISTRAcA0 PUBLICA 

Secao I 
DISPOSICOES GERAIS 

Art. 37. A administracao pUblica direta e indireta de, qualquer dos Poderes da Uniao, dos Estados, do 
Distrito Federal e dos Municfpios obedecera aos princfpios de legalidade, impessoalidade, moralidade, 
publicidade e eficiencia e, tambem, ao seguinte: (Reda* dada pela Emenda Constitucional n° 19. de  
1998)  

I - os cargos, empregos e funcOes publicas sao acessfveis aos brasileiros que preencham os 
requisitos estabelecidos em lei, assim como aos estrangeiros, na forma da lei; (Redacao dada pela Emenda  
Constitucional n°19, de 1998)  

II - a investidura em cargo ou emprego pOblico depende de aprovagao previa em concurso publico de 
provas ou de provas e titulos, de acordo com a natureza e a complexidade do cargo ou emprego, na forma 
prevista em lei, ressalvadas as nomeacOes para cargo em comissao declarado em lei de Iivre nomeacao e 
exoneracao; (Redacao dada pela Emenda Constitucional n° 19, de 1998)  

III - o prazo de validade do concurso publico sera de ate dois anos, prorrogavel uma vez, por igual 
periodo; 

IV - durante o prazo improrrogavel previsto no edital de convocacao, aquele aprovado em concurso 
publico de provas ou de provas e tftulos sera `convocado corn prioridade sobre novas concursados para 
assumir cargo ou emprego, na carreira; 

V - as functies de confianca, exercidas exclusivamente por servidores ocupantes de cargo efetivo, e 
os cargos em comissao, a serem preenchidos por servidores de carreira nos casos, condicOes e percentuais 
minimos previstos em lei, destinam-se apenas as atribuicoes de direcao, chefia e assessoramento; 
(Redacao dada pela Emenda Constitucional n° 19, de 1998)  

VI - e garantido ao servidor pUblico civil o direito a livre associacao sindical; 

VII - o direito de greve sera exercido nos termos e nos limites definidos em lei especifica; (Reda*  
dada pela Emenda Constitucional n° 19 de 1998)  

VIII - a. lei reservara percentual dos cargos e empregos pablicos para as pessoas portadoras de 
deficiencia e definira os criterios de sua admissaa; 

IX - a lei estabelecera os casos de cantata* por tempo determinado para atender a necessidade 
temporaria de excepcional interesse 

X - a remuneracao dos servidores publicos e o subsidio de que trata o § 4° do art. 39 somente 
poderao ser fix4dos ou alterados por lei especifica, observada a iniciativa privative em cada caso, 
assegurada revisao gerel anual, sempre na mesma data e sem distincao de indices; (Redacao dada pela  
,Emenda Constitucional n° 19, de 1998) (Regulamento) 

XI - a remuneracao e o subsidio dos ocupantes de cargos, funcoes e empregos publicos da 
administracao direta, aufarquica e fundacional, dos membros de qualquer dos Poderes da Uniao, dos 
Estados, do Distrito Federal e dos Municipios, dos, detentores de mandato eletivo e dos demais agentes , 

politicos e os proventos, pensees ou outra especie remuneratoria, percebidos cumulativamente ou nao, 
inclufdas as vantagens pessoais ou de qualquer outra natureza, nao poderao exceder o subsidio mensal, 
em especie, dos Ministros do Supremo Tribunal Federal, aplicando-se como limite, nos Municipios, o 
subsidio do Prefeito, e nos Estados e no Distrito Federal, o subsidio mensal do Governador no ambito do 
Poder Executivo, o subsfdio dos Deputados Estaduals e Distritais no ambito do Poder Legislativo e o 
subsidio dos Desembargadores do Tribunal de Justice, limitado a noventa inteiros e vinte e cinco 
centesimos por cento do subsidio mensal, em especie, dos Ministros do Supremo Tribunal Federal, no 
ambito do Poder Judiciario, aplicavel este timite aos membros do Ministerio PUblico, aos Procuradores e aos 
Defensores PCiblicos; (Reda* dada pela Emenda Constitucional n° 41, 19.12.2003)  

XII - os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo e do Poder Judiciario nao poderao ser 
superiores aos pagos pelo Poder Executivo; 

XIII -a vedada a vincula* ou equiparacao de quaisquer especies remuneratorias para o efeito de 
remuneracao de pessoal do servico pilblico; Reda ao dada •ela Emenda Constitucional n° 19 de 1998 

XIV - os acrescimos pecuniarios percebidos por servidor pOblico nao serao computados nem 
acumulados para fins de concessao de acrescimos ulteriores; (Reda* dada pela Emenda Constitucional  
n° 19, de 1998)  
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